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CRUZAMENTOS DE DADOS OBTIDOS NA SONDAGEM À BOCA DAS URNAS 

EUROPEIAS MAIO 2019 

CESOP/UCP, PARA RTP E PÚBLICO 

 
 
 

Pressupostos 
 

Esta análise é baseada nos dados obtidos na sondagem realizada pelo CESOP–

Universidade Católica Portuguesa para a RTP no dia 26 de maio de 2019. Foi selecionada 

uma subamostra da amostra utilizada para a projeção para as Eleições Europeias. Nesta 

subamostra os eleitores foram convidados a responder em quem votaram nas europeias, 

em quem votariam em eleições legislativas, e foi-lhes também pedido que indicassem a sua 

idade, sexo e grau de instrução. Os dados foram depois ponderados pelos resultados 

oficiais das Eleições Europeias, garantindo assim um maior equilíbrio desta subamostra. 

Foram obtidos 3931 inquéritos válidos para esta análise. 
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Descrição da amostra 
 

 Amostra não 

ponderada 

Amostra 

ponderada* 

Mulheres 54% 53% 

Homens 46% 47% 

18-24  8% 8% 

25-34 11% 10% 

35-44 18% 17% 

45-54 21% 21% 

55-64 18% 18% 

65 ou + 25% 26% 

Ensino superior 53% 52% 

Ensino secundário 33% 34% 

Menos que secundário 14% 14% 

PS 29% 33,4% 

PPD/PSD 19% 21,9% 

B.E. 13% 9,8% 

CDU (PCP-PEV) 6% 6,9% 

CDS-PP 7% 6,2% 

PAN 7% 5,1% 

O/B/N 19% 16,7% 

*Com esta ponderação força-se a distribuição de votos obtida nesta subamostra da 
sondagem de dia 26 a ficar igual à distribuição final dos votos no país. Com estra 
transformação pretende-se tornar mais evidente as comparações entre grupos na página 
seguinte. 
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Cruzamentos 
 

Voto nas Eleições Europeias, por sexo do inquirido 
 Mulheres Homens Total 

PS 
33,6% 33,1% 33,4% 

PPD/PSD 
21,6% 22,2% 21,9% 

B.E. 
11,3% 8,1% 9,8% 

CDU 
5,8% 8,1% 6,9% 

CDS-PP 
6,4% 6,0% 6,2% 

PAN 
6,1% 4,0% 5,1% 

O / B /N 
15,1% 18,5% 16,7% 

 

Voto nas Eleições Europeias, por idade do inquirido 

 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+anos Total 

PS 22,2% 18,9% 26,0% 25,1% 38,0% 50,2% 33,4% 

PPD/PSD 17,2% 17,9% 20,9% 24,6% 22,1% 23,4% 21,9% 

B.E. 9,9% 13,7% 12,1% 10,8% 11,3% 5,1% 9,8% 

CDU 4,6% 5,5% 7,0% 7,7% 5,9% 8,0% 6,9% 

CDS-PP 6,6% 7,0% 6,7% 8,5% 5,9% 3,8% 6,2% 

PAN 13,9% 11,2% 7,3% 4,4% 2,4% 1,1% 5,1% 

O / B /N 25,5% 25,9% 20,0% 18,9% 14,3% 8,4% 16,7% 

 

 Diferença em pontos percentuais entre PS e PSD cresce significativamente 

nos últimos dois escalões etários 

 B.E. é a terceira força política entre os 25 e os 64 anos 

 PAN é a terceira força política entre os votantes com menos de 25 anos 

 CDU é a quinta força entre o eleitorado mais jovem 

 Um em cada quatro votantes com menos de 35 anos votaram em forças 

políticas que não elegeram eurodeputado ou votaram em branco ou nulo 

 

 

  Voto nas Eleições Europeias, por grau de instrução do inquirido 

 
Não completou 

secundário 

Completou 

secundário 

Completou 

ensino superior 
Total 

PS 54,8% 37,4% 24,9% 33,4% 

PPD/PSD 17,9% 20,2% 24,2% 21,9% 

B.E. 6,6% 8,5% 11,6% 9,8% 

CDU 6,7% 8,2% 6,0% 6,9% 

CDS-PP 2,8% 4,5% 8,3% 6,2% 

PAN 2,1% 4,9% 6,0% 5,1% 

O / B /N 9,0% 16,3% 19,1% 16,7% 

 
 

 PS e PSD recolheram a mesma percentagem de votos entre as pessoas mais 

instruídas 




